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Giornata della Memoria 2025
Incontro pubblico promosso dalla coop. C.RE.A a Viareggio

In occasione della Giornata della Memoria 2025, la cooperativa sociale C.RE.A. organizza, per martedì 28 gennaio alle ore 17,30 presso il Capannone di Via Virgilio 222 a Viareggio, un incontro pubblico su “disabili, rom e sinti tra soppressione ed emarginazione” 
“Lossa è uno zingaro bianco, gente da così tanto tempo mescolata alla popolazioni indigene che è difficile distinguerli dagli altri”. Con queste parole inizia il capitolo 20 di “Ausmerzen” il libro che Marco Paolini ha dedicato alle vite indegne di essere vissute. Lossa, che passerà la sua brevissima vita tra orfanotrofio, riformatorio e manicomio, verrà soppresso all'età di 14 anni con una iniezione letale di farmaci. Nella sua scheda clinica verrà scritto a mano “deceduto per eutanasia”.
Ricordare le “zavorre umane”, così i nazisti definivano le persone con disabilità, è un percorso di divulgazione storica che la Cooperativa C.RE.A. e l'Istituto Storico della Resistenza e dell'Età Contemporanea in provincia di Lucca hanno iniziato a svolgere dal 2009. Tuttavia l’intento non è stato solo quello di gettare luce su uno degli aspetti più criminali del nazismo ma cercare anche di dare sempre uno sguardo sul presente riflettendo sulle emarginazioni e le amnesie che albergano nel nostro tempo.
Anche quest'anno pertanto, partendo dalla vita di Lossa e di tanti altri vittime dell'eugenetica nazista approfondiremo il nostro sguardo sulle persecuzioni di cui furono vittime rom e sinti in Germania (porrajmos) ma anche nell'Italia fascista; dell'emarginazione che questi ultimi e i disabili hanno dovuto affrontare nella loro vita, relegati nelle scuole speciali o nelle classi differenziali; dell'impatto del Giorno della Memoria nella scuola.
Intervengono: Armando Sestani (ISREC Lucca), Riccardo Bertini e Mimma Bondioli (ANPI Viareggio), Chiara Nencioni (Università di Pisa), Eleonora Frati (coop.va C.RE.A.), Lucia Urbano (ISI Marconi Viareggio). 
L’ingresso è libero. 
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